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Kmetijstvo

· Kmetijstvo je najstarejša  in najbolj  razširjena oblika gospodarstva;

 danes ga štejemo kot primarno dejavnost.

· V predindustrijski dobi je od kmetovanja  živelo skoraj vse prebivalstvo, danes pa se z njim ukvarja   polovica  človeštva – še vedno je najbolj razširjena dejavnost.

· Ob statist.viru ugotovi  delež  kmečkega prebivalstva  v nerazvitih državah  in v najbolj razvitih.

· Kmetovanje lahko imenujemo » tovarna brez strehe, tovarna v naravi ». 

To pomeni, da je kmetov pridelek izredno močno odvisen od naravnih pogojev.  

· Pojasni to trditev in  povej , če za sodobno kmetijstvo to še vedno velja?

· Za uspešno kmetovanje morajo biti dani:

A/ Naravni pogoji:

B/ Družbeni pogoji:

· Pripiši pojasnilo, kateri so naravni in kateri so  družbeni pogoji za  kmetovanje? 

· Analiziraj karto  v učbeniku na str. 168.

· Danes je na zemeljskem površju našega planeta  približno: 

1/ 3 poraščeno z gozdom

1/3  kmetijske površine 



1/3  nerodovitno 





njive, travniki, pašniki, sadovnjaki, vinogradi
skale, pesek, pozidano

· Oblike  kmetijstva:

1. Poljedelstvo, živinoreja, vinogradništvo, sadjarstvo

2.  Intenzivno ( A)   ali  ekstenzivno  kmetovanje (B).

Razlikujeta se po tem , koliko dela  in sredstev je človek namenil  kmetovanju. 

· Ustrezno oznako( A ali B) pripiši   naslednjim  načinom  kmetovanja:

 Požigalništvo;   namakalništvo na Kitajskem,  v Egiptu ali v Indiji ;

 nomadska živinoreja v Keniji;    živinoreja v Avstraliji;   poljedelstvo v Sloveniji; pridelovanje žita v ZDA;     živinoreja v Sloveniji. 

3. Samooskrbno (A ) ali  tržno (B) kmetijstvo.

· Na primeru   dveh  različnih kmetij v Sloveniji  opiši   razliko med  A in B   

4. Monokulturno ( A)  ali polikulturno (B) kmetijstvo.

· Poznaš  v Sloveniji kakšen primer  monokulturnega  ali polikulturnega kmetovanja? 

· Analiziraj  karto  o kmetijskih področjih po svetu –učbenik str. 170.

Sodobno  kmetijstvo  prideluje za prodajo na trgu 

· V preteklosti  je večina prebivalstva živela od kmetovanja;  pridelovali so predvsem za preživetje lastne družine.

· Sodobno kmetijstvo zaposluje vse manj  ljudi,  ki pridelujejo za prodajo na trgu 

– 1 kmet v ZDA pridela hrane za  64 ljudi,  1 kmet na Danskem za 37 ljudi, kmet  v Sloveniji pa niti za 10 ljudi.

· Poišči odgovor  na vprašanje, zakaj takšne razlike med navedenimi kmeti?

 Je ameriški najbolj  delaven, slovenski pa najmanj dela?

· V najbolj razvitih državah se s kmetovanjem  ukvarja  le nekaj % ljudi, ki so svoje    

            kmetije spremenili v specializirane kmetije - farme,  veleposesti, haciende…, kjer

            pridelujejo tiste  pridelke, ki v  določeni pokrajini  najbolje uspevajo in se tudi   

            dobro  prodajo.

· Na karti  sveta vriši  najbolj značilna kmetijska  področja  naslednjih pridelkov:

Pšenica (P), koruza ( K),  govedo ( G), vino (V), kava (Ka), sladkor (S), bombaž (B),

Agrumi ( A), arašidi ( Ar), kavčuk (Kč).

· Pojasni vzroke ( naravne, družbene) za takšno  usmeritev  kmetijstva  v teh deželah.

· Pridelava in poraba kmetijskih pridelkov sta na svetu  neenakomerno razporejena.

·  V  razvitih  državah  živi 20%  prebivalstva,  pridelajo pa  50%  vse hrane na  planetu.

· V  manj razvitih in nerazvitih  živi 80% prebivalstva,  pridelajo pa  50% vse hrane.

· Ob  karti  v učbeniku na strani 174 odgovori, kako  sta na svetu razporejena prebivalstvo  in pridelava  hrane.

· Sodobno  kmetijstvo  se  srečuje  z mnogimi  problemi:

· Erozija  kmetijskih zemljišč, zlasti  tam, kjer  je dolgo sušno obdobje,  kjer so močni nalivi,  kjer so tla daljši čas  brez rastlinske odeje.

· Uničenje  najboljših ravninskih zemljišč zaradi  pozidave.
· Zastrupljanje  zemlje zaradi onesnaženega zraka in  vode, kemikalij ( škropiva…) 

· Uničenje rodovitnosti tal zaradi  monokulturnega kmetovanja.

· Zaradi  umetnega namakanja postajajo tla vse bolj nasičena s soljo
· Zaslužek  od kmetijstva je zelo  negotov,  to pa najbolj  prizadene revne države, ki večino  zaslužka ustvarijo s prodajo kmetijskih pridelkov – če pridelajo veliko, je cena nizka, če zaradi naravnih nesreč ni pridelka, tudi ni kaj prodati.

· Razvitih držav to ne prizadene tako močno, saj ob naravnih nesrečah kmetom  zagotovijo  državno  pomoč, kmetje pa se tudi odškodninsko zavarujejo.

· Zakaj v nerazvitih državah tega ne naredijo?

